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WoJEWODZKI KONKURS Fizvyczny
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH
W ROKU SZKOLNYM 2023/2024
STOPIEN SZKOLNY

Test konkursowy zawiera 13 zadand. Sg to zadania zamkniete i otwarte. Na ich
rozwigzanie masz 90 minut. Sprawdz, czy test jest kompletny.

Zanim udzielisz odpowiedzi, uwaznie przeczytaj tresé¢ zadania.
Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraznie wpisuj w wyznaczonych miejscach.

Przy rozwigzywaniu zadan zamknietych wyboru wielokrotnego wybierz prawidtowg
odpowiedz i zaznacz jg krzyzykiem, np.:

A X C D

Jezeli sie pomylisz i zechcesz wybraé inng odpowied?, to zte zaznaczenie otocz kétkiem
po czym skresl wtasciwg litere, np.:

A @ X D

W innych zadaniach samodzielnie sformutuj odpowiedz i wpisz jg lub wykonaj zadanie
zgodnie z instrukcjg zawartg w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzacy
do wyniku.

Test wypetniaj dtugopisem (z czarnym lub niebieskim tuszem), nie uzywaj korektora,
dtugopisu ,Scieralnego” oraz otdéwka. Nie komunikuj sie z innymi uczestnikami konkursu.

Podczas rozwigzywania zadan mozesz korzystac z kalkulatora i linijki.
Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.
Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.

Test nie zawiera brudnopisu. Otrzymasz czystg kartke, na ktérej mozesz wykonywad
dodatkowe zapiski. Nie bedzie ona dotgczona do testu i oceniona.

Numer
zadania
Liczba
punktéw
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. . s . , ;7 s . . . . m
UWAGA: Nalezy przyjg¢ do obliczen wartos¢ przyspieszenia ziemskiego g = 10 R

Zadanie 1. (1 p.)

Sytuacje, w ktorej droga przebyta przez ciato w jednostkowych przedziatach czasu jest stata
opisuje ruch

A. jednostajny.

B. jednostajnie przyspieszony.

C. jednostajnie opdzniony.

D. jednostajnie zmienny.

Zadanie 2. (1 p.)

Rowerzysta o masie 80 kg porusza sie z predkoscig 10 ? Jego ped wynosi
A glam
B. 10
C. 80
D. 800

N
kgm

s
kg-m

S
kgm

N

Zadanie 3. (1 p.)

Przyspieszenie w ruchu prostoliniowym jest miarg zmiany
A. sity dziatajacej na ciato w jednostce czasu.

B. predkosci ciata w jednostce czasu.

C. pedu ciata w jednostce czasu.

D. potozenia ciata w jednostce czasu.

Zadanie 4. (1 p.)

Sita oporu powietrza zalezy od

A. predkosci ciata, wielkosci powierzchni i nie zalezy od ksztattu ciata.

B. wielkosci powierzchni ciata, ksztattu i nie zalezy od jego predkosci.

C. wielkosci powierzchni, ksztattu i predkosci ciata.

D. predkosci ciata, wielko$ci powierzchni, ksztattu i nie zalezy od gestosci powietrza.

Zadanie 5. (1 p.)
Jednostkg mocy 1 wat nazwano:
A kg-m3

52
kgz _mZ
s
kg?m
s3
kgm

2

B
C.
D

s3

227



Wojewddzkie konkursy przedmiotowe organizowane dla uczniéw szkét podstawowych woj. podlaskiego w r. szk. 2023/2024

STOPIEN SZKOLNY

Zadanie 6. (1 p.)
Chtopiec o masie m jadacy na deskorolce z predkoscia 8% zmniejszyt swojq predkos¢ do 2 %

Jego energia kinetyczna zmalata

A.
B.
C.
D. 2razy.

16 razy.
8 razy.
4 razy.

Zadanie 7. (1 p.)
Wartosc sity tarcia zalezy od:

A.
B.
C.
D. sity dociskajgcej ciata i nie zalezy od wielkosci i rodzaju powierzchni.

wielkos$ci powierzchni, rodzaju powierzchni i nie zalezy od sity dociskajgce;j ciata.
rodzaju powierzchni, sity dociskajgcej ciata i nie zalezy od wielkosci powierzchni.
wielkosci powierzchni, rodzaju powierzchni i sity dociskajgcej ciata.

Zadanie 8. (1 p.)
Para wodna skropli sie na szybie auta, jesli temperatura szyby bedzie

A.
B
C.
D. ujemna, a temperatura powietrza dodatnia.

wieksza niz dodatnia temperatura powietrza.
dodatnia i rowna temperaturze powietrza.
dodatnia i mniejsza niz dodatnia temperatura powietrza.

Zadanie 9. (1 p.)
Na wykresie przedstawiono zalezno$¢é pedu od predkosci czterech ciat o réznych masach.

p kg T1

A

Najwiekszg mase posiada ciato

A.

B.
C.
D

= N W
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Zadanie 10. (1 p.)
W zamknietym pomieszczeniu zapach perfum rozchodzi sie

A.
B.
C.
D. wolniej, jesli temperatura w pokoju jest wysoka.

szybciej, jesli temperatura w pokoju jest wysoka.
z t3 sama predkoscig, niezaleznie od temperatury w pomieszczeniu.
szybciej, jesli temperatura w pokoju jest niska.

Zadanie 11. (13 p.)

Jednostopniowa rakieta meteorologiczna zostata wystrzelona pionowo w goére. Po 2
sekundach lotu i uzyskaniu predkosci 1100 m/s wytaczono silnik. Na wysokosé maksymalng
rakieta wzniosta sie po kolejnych 38 s lotu.

Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ predkosci rakiety od czasu.

VIm/s]
A
1100 f--

02 20 > sl

a) Oblicz przyspieszenie rakiety w ciggu 2 s od chwili startu. (2 p.)

b) Oblicz wysokos¢ maksymalng na jakg wzniosta sie rakieta. (6 p.)
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c) lle czasu trwa spadek swobodny ciata na powierzchnie Ziemi z wysokosci h=12 km?
Zapisz obliczenia. Wynik zapisz z doktadnoscig do dwdch cyfr znaczacych. Pomin opor
powietrza. (3 p.)

d) Jakim ruchem poruszata sie rakieta w podanych przedziatach czasu? Wpisz wtasciwg
odpowiedz. (2 p.)

odlsdo1,5s —ruch
od20sdo 25s —ruch

Zadanie 12. (6 p.)
Na rysunku przedstawiono model hamulca samochodowego. Podczas hamowania cisnienie
ptynu hamulcowego w uktadzie wynosi 10 MPa.

ttok o powierzchni S,

tar
klocek
hamulcowy

pedat

ptyn hamulca
hamulcowy

ttok o powie
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a) Jaka sita dziata na klocek hamulcowy, jesli powierzchnia ttoka hamulcowego wynosi
0,0028 m? ? Zapisz obliczenia. (2 p.)

b) Na jaka odlegtos¢ przesunie sie duzy ttok, jesli podczas hamowania maty cylinder o
Srednicy 16 mm przesunat sie o0 4 cm? Zapisz obliczenia. (4 p.)
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Zadanie 13. (11 p.)
Samochdd o masie 1,5 t jadacy z szybkoscig 54 km/h minat piechura idgcego poboczem drogi
w przeciwnym kierunku z szybkoscig 1,5 m/s.

a) Oblicz predkos¢ samochodu wzgledem piechura. (2 p.)

b) Narysuj i nazwij sity dziatajace na auto podczas jazdy. (4 p.)
Miejsce do zaznaczenia sit Na jadacy samochdd dziatajg sity:

0
RETS:

Ziemia

c) Oblicz prace jakg wykonat silnik pojazdu, jesli zwiekszyt predkos¢ auta do 72 km/h.
(5p.)
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